

विशेष

वाढती थंडी ठरतेय गहू हरभरासह आंबाचिंच आदींना पोषक ; शेतकऱ्यांकडून समाधान व्यक्त!



जिल्हा परिषद केंद्रीय प्राथमिक शाळेमध्ये आनंद मेळावा

विहामंडाव / इन्तियाज शेख
पेटण तालुक्यातील विहामंडाव - येथील केंद्रीय प्राथमिक शाळेत दि 21 डिसेंबर रोजी बाल आनंद मेळावा मोठ्या उत्साहात साजरा झाला. विद्यार्थ्यांना शालेय जिवनासोबतच व्यवहारीक ज्ञान देखील मिळावे, म्हणून आनंद नगरी मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. यात विद्यार्थ्यांनी १५० स्टॉल उभारले होते. दिवसभरात विविध पदार्थांच्या विक्रीतून १७ हजार ५०० रुपयांची कमाई केली. आनंद नगरी मेळाव्याचे सरपंच, व्यापारी महासंघ, पालकवर्ग, गावातील नागरिक, प्रजकार बंधव यांच्या हस्ते उदघाटन करण्यात आले. विद्यार्थ्यांना शिक्षणसोबतच व्यवहारीक ज्ञान मिळणे देखील गरजेचे असते. यासाठी विद्यार्थ्यांना शिक्षणाबरोबरच व्यवसाय कसा करावा लागतो व त्यातून दोन पैसे मिळवितांना कशाप्रकारे अडचणीला तोंड द्यावे लागते याचा अनुभव यावा म्हणून जिल्हा परिषद शाळेत आनंद नगरी मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. या उपक्रमात शाळेतील तब्बल 200 हून अधिकहून विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदविला. यावेळी मेळाव्यात सहभागी झालेल्या विद्यार्थ्यांनी घरूनच साहित्य बनवून आणून शालेय आवारात स्टॉल लावले. विद्यार्थी खरेदी करणाऱ्यांसाठी आलेल्या ग्राहकांना आकर्षित करण्याचा प्रयत्न करीत होते. या मेळाव्याला एकप्रकारे बाजाराचे स्वरूप प्राप्त झाले होते. यावेळी विहामंडाव केंद्र प्रमुख शेळके सर, जिल्हा परिषद प्रशासक मुख्याध्यापिका आशा शिंदे, मुख्याध्यापक रायभान गायकवाड, शिक्षक बाबासाहेब येळे, तसेच शाळेतील शिक्षकांना विद्यार्थ्यांच्या स्टॉलवर भेट दिली.

मुंबई विमानतळावर तब्बल 11 कोटीहून अधिक किंमतीचे अमली पदार्थ जप्त

मुंबई : छत्रपती शिवाजी महाराज आंतरराष्ट्रीय विमानतळावर परदेशातून आलेल्या एका प्रवाशाकडून एक दोन नाही तर तब्बल 11 कोटीहून अधिक किंमतीचे अमली पदार्थ जप्त करण्यात आले आहे. कस्टम विभागाकडून ही कारवाई करण्यात आलीय. बँकॉकहून येणाऱ्या एका प्रवाशाची चौकशी केली असता, त्याच्याकड अंदाजे 11.32 कोटी रुपयांचे अमली पदार्थ सापडल्याची माहिती. एका अधिका-यान दिलीय. एकाला अटक : मिळालेल्या माहितीनुसार, मुंबईच्या छत्रपती शिवाजी महाराज आंतरराष्ट्रीय विमानतळावर परदेशातून करोडो रुपयांचे अमली पदार्थ येणार असल्याची माहिती गुप्तचर विभागाकडून कस्टम विभागाला मिळाली होती. या माहितीच्या आधारे प्रवाशाचे प्रोब्लड तयार करून तपास सुरु करण्यात आला. तपासादरम्यान, अधिकाऱ्यांनी सदरील प्रवाशाच्या ट्रॉली बॅगमध्ये व्हॅक्यूम - सीलबंद प्लास्टिकच्या पाऊचमध्ये लपवून ठेवलेले अमली पदार्थ जप्त केले. त्यानंतर संबंधित प्रवाशाला अटक करण्यात आली. अधिकाऱ्यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, 'हायड्रोपोनिक्स मारिजुआना' श्रेणीत येणारे हे अमली पदार्थ उच्च दर्जाचे गांजाचे स्वरूप आहे. हा गांजा बाजारात एक टॉन कोटींसाठीचा माल म्हणून ओळखला जातो. याचे ग्राहक देखील तथा प्रकारचे असतात.

दिंद्रुड येथे कुठल्याही परिस्थितीत बंद पुकारण्यात येणार नाही ; बंदला वैतागलेल्या व्यापाऱ्यांचा एकमुखी ठराव

माजलगाव / प्रतिनिधी : वेगवेगळ्या कारणांमुळे पुकारण्यात येणाऱ्या सततच्या बंदला दिंद्रुडकर व व्यापारी पुरते वैतागले आहेत. यामुळे सर्व व्यापाऱ्यांनी एकात्रित येऊन बैठक घेतली. यापुढे काहीही झाले तरी कुठल्याही परिस्थितीत बंद पुकारण्यात आला तरी आपापली दुकाने चालू ठेवण्याचा एकमुखी निर्णय सर्वानुमते घेण्यात आला.

माजलगाव तालुक्यातील दिंद्रुड ही सर्वात मोठी बाजारपेठ आहे. व्यावसायिक दृष्ट्या अतिशय झपाट्याने वाढत असलेल्या मार्केटला बाहेरील व्यापारीवर्ग व्यापारासाठी पहिली पसंती देतात. भुसार, कृषी उत्पादने, बंधकाम साहित्या पासून ते सोन्याचादीची खरेदी - विक्री मोठ्या प्रमाणात होत असल्यामुळे दररोज लाखोची उलाढाल होते. इथला शेकडो वर्षापासून भरणाऱा आठवडी बाजार पंचकोशीत लोकाप्रिय आहे.



मागच्या काही वर्षापासून कोणत्या ना कोणत्या कारणाने सतत होणाऱ्या बंद मुळे व्यापारी वर्गाला अनेक अडचणीला तोंड द्यावे लागत आहे. यालाच वैतागलेल्या दिंद्रुड येथील सर्व व्यापाऱ्यांनी

आला. येथील प्रतिष्ठित नागरिक युवराज ठोंबरे, बंडूजी खांडेकर, प्रदीप ठोंबरे, संतोष स्वामी, पत्रकार संघाचे अध्यक्ष अमोल ठोंबरे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत व्यापारी महासंघाची स्थापना करण्यात आली.

संघाच्या पदाधिकाऱ्यांची यादी यावेळी सर्वानुमते जाहीर करण्यात आली. व्यापाऱ्यांच्या अडीअडचणी सोडवण्यासाठी व्यापारी महासंघ दिंद्रुड ही संघटना काम करणार आहे. व्यापारी महासंघाचे अध्यक्षपदी उद्योजक प्रकाश ठोंबरे, उपाध्यक्ष गणेश मायकर व परमेश्वर ठोंबरे, सचिव गणेश काटकर, कोषाध्यक्ष पांडुरंग झोंडगे, सहसचिव संजय बडे, सदस्य पदी पद्माकर मुंडे, शहाजी काशीद, सत्यद शायक, सुरेश पासंगे, महेश ठोंबरे, मुन्ना ठोंबरे यांची एक मुखाने निवड करण्यात आली. यावेळी शेकडो व्यापारी उपस्थित होते.

कौतुकाचा वर्षाव

● परिषदेत देशभरातील सीबीएसई संलग्नित १०० हून अधिक शाळांनी सहभाग नोंदवला होता

सिंदफणा स्कूलचे दिल्ली येथील सीबीएसई किशोरवयीन शिखर परिषदेत उत्कृष्ट यश

माजलगाव : अरविंद ओझळ : विद्याभवन शिक्षण प्रसारक मंडळ संचालित सिंदफणा पब्लिक स्कूलने दिल्ली येथे आयोजित केलेल्या सीबीएसईच्या किशोरवयीन शिखर परिषदेत नुककड नाटक स्पर्धेत प्रथम क्रमांक पटकावून मोठे यश संपादन केले आहे. शाळेने सलग तिसऱ्या वर्षी किशोरवयीन परिषदेत धवधवीत यश संपादन केल्यामुळे शाळेवर सर्व स्तरातून कौतुकाचा वर्षाव होत आहे. सविस्तर वृत्त असे की, दिनांक २० व २१ डिसेंबर रोजी दिल्लीतील बाल भवन येथे आयोजित करण्यात आलेल्या या परिषदेत देशभरातील सीबीएसई संलग्नित १०० हून अधिक शाळांनी सहभाग नोंदवला होता. या परिषदेत शाळेचे प्रतिनिधित्व इयत्ता नववीतील विद्यार्थी रोनक वारकर, धनराज बजाज, भार्गवी गुंजकर, प्रांजल नरवडे, यशश्री गायकवाड यांनी केले. त्यांच्यासोबत सहशिक्षिका सुनिता

सुरवसे आणि उपप्राचार्य राहुल कदम उपस्थित होते. जीवन कौशल्य, मानसिक आरोग्य, सुरक्षितता आणि कल्याण या विषयांवर आधारित या परिषदेत विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासासाठी नृत्य, चित्रकला, प्रदर्शन, भाषण, प्रश्नमंजुषा अशा विविध स्पर्धांचे आयोजन करण्यात आले होते. यामध्ये रोनक वारकरची या विद्यार्थ्यांनी नुककड नाटक स्पर्धेत प्रथम क्रमांक मिळवून शाळेचे नाव उज्वल केले. या परिषदेत दरम्यान विद्यार्थ्यांना सीबीएसईचे शैक्षणिक संचालक जोसेफ एम्माऊनेल, मनोज श्रीवास्तव, डॅडिआ टी. व्ही. व्हे अध्यक्ष रजतजी शर्मा, मंत्रालयाचे केंद्रीय



आरोग्य अधिकारी आणि एक्सप्लोरन इंडियाचे संचालक डॉ. जिंदेद नागपाल यांच्या सारख्या नामवंत व्यक्तींचे मौलिक मार्गदर्शन लाभले. या उल्लेखनीय यशाबद्दल संस्थेचे अध्यक्ष आमदार प्रकाशदादा सोळंके, उपाध्यक्ष विरेन सोळंके, सचिव मंगलताई सोळंके, समन्वयक



निळा देशमुख, प्राचार्य अन्वर शेख, उपप्राचार्य राहुल कदम, शैक्षणिक विभाग प्रमुख जीबी ऑगस्टिन, सुनिता सुरवसे, धनंजन सोमवंशी, अर्चना

जाधव यांच्यासह सहभागी विद्यार्थ्यांचे पालक, शिक्षक आणि शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी विद्यार्थ्यांचे मनःपूर्वक अभिनंदन केले.